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 ردیف  بارم

0/5 

( مشخص نمایید. نیا  ددرستی یا نادرستی جمله های زیر را با حروف )  

 الف(در حرکت سقوطی یک جسم در خلاء مدت زمان سقوط به جرم جسم بستگی ندارد.

با طول آونگ، نسبت مستقیم دارد . ی کم دامنهدوره آونگ سادهب(  

1 

0/75 

در جملات زیر از داخل پرانتز عبارت های صحیح را انتخاب کنید..   

ای( متحرک است..سرعت لحظه -ای زمان درهرنقطه برابر )شتاب لحظه -مماس برنمودار سرعتالف( شیب خط  

جهت سرعت ( به وجود می آید.–ای شتاب مرکز گرا به دلیل تغییر )بزرگی سرعت ( در حرکت دایرهب   

هم جهت( بردار مکان جسم است. –جهت نیروی بازگرداننده فنر همواره )خلاف جهت  (پ  

2 

 
 
 

0/5 

 مفاهیم فیزیکی زیر را باکلمات مناسب پرکنید.

 هستند. وشتاب ...............های سرعت بردار ،الف( در حرکت کندشونده

 است. ...............ب( بردار تکانه همواره بر مسیر حرکت 

3 

0/5 

برروی تخته  شکند ودیگریکنند .یکی مستقیماً به زمین برخورد کرده ومیی کلاس سقوط میی تختهدو قطعه گچ از لبه

 افتاده ونمی شکند. علت را بیان کنید.کن اسفنجی پاک
4 

1/5 

 زمان شکل رو برو به سوالات زیر پاسخ دهید. –با توجه به نمودار مکان 

 الف( جابه جایی کل چند متر است؟

 تغییر کرده است ؟ هاییلحظهب( سوی حرکت در چه 

 از مبدأمکان عبور کرده است؟ هاییلحظه پ( متحرک در چه

  های زمانی متحرک در حال دور شدن از مبدأ است.کدام بازهدر  𝑡1ت( بعد از لحظه 

 

5 

1 

این مسئله با کدام قانون نیوتن قابل  «شوند.کند سرنشینان اتومبیل به جلو پرتاب میوقتی اتومبیل ناگهان ترمز می »الف ( 

 توضیح است ؟چرا؟   

 ب( دو مورداز عوامل مؤثر در ضریب اصطکاک ایستایی را نام ببرید. 

 

6 



1 

 .کتابی بر روی میزی مطابق شکل قرار دارد 

  وارد می شوند را بر روی شکل رسم نمایید. کتابالف( نیروهایی که فقط بر 

 ب( بیان کنید  واکنش آن ها بر چه اجسامی وارد می شود.   

7 

1 

با طول های  3و2و1،آونگ های ساده ی ABافقی کشسان  مطابق شکل به میله ی

𝒎𝟏یکسان ولی جرم های متفاوت ) > 𝒎𝟐 > 𝒎𝟑 را از  1( آویخته ایم . اگر آونگ

 وضع تعادل خارج وآن را رها کنیم.

 الف( چه اتفاقی می افتد؟ این پدیده چه نام دارد؟ 

 ب( تأثیر جرم را در این آزمایش بررسی کنید.

 

8 

1 
 می گویند.درچه محیط های ایجاد ومنتشر می شود.به چه موج عرضی الف( 

 دو مشخصه از امواج الکترومغناطیس را بنویسید ب(
9 

1 
هت جدر یک  m/s 4ثانیه با سرعت ثابت t و m/s 10با سرعت ثابت   s 5متحرکی که بر مسیر مستقیم حرکت می کند

 چند ثانیه است؟ t باشد m/s 5 حرکت می کنداگر سرعت متوسط آن 
10 

1 

کند اگر ز میبیند وترممتری خود می 70ی در حرکت است راننده ناگهان مانعی را در فاصله km/h90اتومبیلی با سرعت 

 11  باشد اتومبیل در چند متری مانع می ایستد. 2m/s 5شتاب کند شدن اتومبیل درحین ترمز  اندازه

1/5 

                    زمان متحرکی مطابق شکل است  –نمودار سرعت 

 شتاب حرکت را در بازه زمانی صفر تا پنج ثانیه ،بدست آورید.الف(  

 ب( مقدار مسافت طی شده در کل زمان حرکت چند متر است؟

 

 

 

12 

1/5 

می m/s 15 متری سطح زمین می رسد سرعتش 50رها می کنیم در لحظه ای که به  hگلوله ای در شرایط خلارا از ارتفاع 

g )شود این گلوله چند ثانیه پس از رها شدن به زمین می رسدوسرعت برخورد آن با سطح زمین چند متر بر ثانیه است؟ =

10
𝑚

𝑠2) 

13 

1 

به  N  40ر همین دانش آموز میز را با نیرویکنار میزی بر روی نیروسنجی ایستاده است اگ kg 50دانش آموزی به جرم  

= g )؟سمت پائین فشار دهد نیرو سنج چه عددی رابرحسب نیوتن نشان می دهد؟  10 N/kg)       14 

1/5 

 2m/s 2با شتاب ثابت  kg  4است اگر جسمی به جرم    5/0در شکل مقابل ضریب اصطکاک جنبشی سطح تماس برابر 

کشیده شود ثابت  cm 10در راستای افق حرکت کند وفنر نسبت به وضعیت تعادل  

 (g =10 N/kg )چقدر است؟ SIنیروی فنر درسیستم 
15 



5/1  

𝜇𝑘قرار دارد. )افقیسطحیگرم رویکیلو 10جسمی به جرم = 𝜇𝑠 و  0/2 =  (g =10 N/kg  و 0/3

این حالت  ؟مقدار نیروی اصطکاک را درکند یا خیرنیوتن وارد شود آیا جسم حرکت می 20الف( اگر به جسم نیروی افقی

 بدست آورید.

 شود نیروی اصطکاک وشتاب حرکت جسم را بدست آورید.نیوتن وارد  50ب( در صورتیکه به جسم نیروی افقی 

16 

1 

πتعیین کنید: )فرض کنید 𝑚 4  چرخند  اگرطول پره ها را دور می 1000های یک بالگرد در هر دقیقه پره ≅ 3) 

 تندی در نوک پره ها (الف

 در وسط پره ها ( شتاب مرکزگراب

17 

1/25 

𝑥به صورت  SIزمان یک حرکت نوسانی ساده در سیستم  –مکان معادله  = 0/02 cos 20 𝜋𝑡  :است. تعیین کنید 

 الف( دامنه حرکت.

 ب(دوره حرکت .  

1پ( در لحظه 

120
 ثانیه نوسانگر درچه مکانی قرار دارد؟ 

18 

7/8سیمی به چگالی  1 𝑔

𝑐𝑚3  0/5وسطح مقطع 𝑚𝑚2  156بین دونقطه با نیروی 𝑁 کشیده شده است .سرعت انتشار موج را

 دراین سیم محاسبه کنید.
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 برای مشاهده فایل ورد سوالات دیماه + پاسخنامه تشریحی بقیهی استانهای کشور  کلیک کنید

خراسان رضوی –دبیرخانه راهبری کشوری درس فیزیک   

http://fizik.gam2.medu.ir/portal/home.php
http://fizik.gam2.medu.ir/portal/home.php
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  رستناد -درست          ب-الف بارم

5/0   1 

75/0  2  خلاف جهت -جهت سرعت      پ -شتاب لحظه ای     ب -الف 

5/0  3   مماس    -خلاف جهت       ب -الف 

5/0  

برخورد می کند چون تغییر سرعت آن در هنگام برخورد به زمین در زمان کوتاهی اتفاق می افتد گچی که به زمین 

𝑭طبق رابطۀ 25/0 =
∆𝑷

∆𝒕
و می شکند در صورتی که برای گچی که به پاک کن 25/0نیروی زیادی به آن وارد شده  

 اسفنجی می افتد این طور نیست .

4 

5/1 𝑥∆-الف  = 𝑥6 − 𝑥0 = 2 (0 25⁄ 𝑡2) -ت   𝑡4    5/0و  𝑡2 -پ   𝑡3    5/0و   𝑡1 -ب     ( − 𝑡3     )25/0 5 

5/0  

مایل دارند داخل خودرو ت سر نشینانحالتی که خودرو ناگهان توقف می کند،  در 25/0ون اول نیوتن برطبق قان-الف

 .در نتیجه به سمت جلو پرت می شوند 25/0فظ کنندحالت رو به جلوی خود راح

0میزان صافی و زبری سطوح  –25/0جنس سطح تماس دو جسم  -ب 25⁄ 

 

6 

1 

 5/0نیروی عمودی سطح و نیروی وزن  -الف

 5/0به سطح میز و زمین  -ب

 

 

 

 

 

7 

1 
 25/0تشدید  25/0-به نوسان در می آیند  3و 2های آونگ -الف

 25/0ی بیشتری است . جرم کمتر دارای دامنه 25/0وت استها متفانآدامنه ی نوسان  -ب
8 

1 

ت و در جامدا 25/0اگر جابه جایی هر جزء نوسان کننده عمود بر جهت حرکت موج باشد موج عرضی است . -الف

  25/0سطح مایعات

یسی با بسامد یکی و مغناطمیدان ها ی اکتر -2   25/0میدان الکتریکی همواره عمود بر میدان مغناطیسی است . -1 -ب

 25/0یکسان و همگام با یکدیگر تغییر می کنند.

9 



1  𝑣− =
∆𝑥

∆𝑡
(0 25⁄ )𝑣− =

∆𝑥1 + ∆𝑥2

∆𝑡1 + ∆𝑡2
(0 5⁄ ) → 5 =

50 + 4 𝑡

5 + 𝑡
→ 𝑡 = 25 𝑠(0 25⁄ ) 10 

1 
90

𝑘𝑚

ℎ
×

1000
3600

= 25
𝑚

𝑠
(0 25⁄ ) 

 
𝑣2

2 − 𝑣1
2 = 2 𝑎∆𝑥 (0 25⁄ ) → 0 − 625 = 2 × (−5) × ∆𝑥 → ∆𝑥 = 62 5⁄  𝑚(0 25⁄ ) 

11 

5/1  

الف − 𝑎− =
∆𝑣

∆𝑡
(0 25⁄ ) =

𝑣5 − 𝑣0

𝑣5 − 𝑡0
=

9 − (−6)

5
= 3

𝑚

𝑠2 (0 25⁄ ) 

ب − 𝑙 = |𝑠| → 𝑙1 =
2 × 6

2
= 6 𝑚(0/25) و  𝑙2 =

3 × 9
2

= 13 5⁄ 𝑚(0/25)و𝑙3 = 5 × 9

= 45 𝑚(0 25⁄ ) 

𝑙 = 6 + 13/5 + 45 = 64 5⁄ 𝑚(0/25) 

12 

5/1  

𝑣 = 𝑣0 − 𝑔𝑡1(0 25⁄ ) → −15 = 0 − 10 × 𝑡1 → 𝑡1 = 1 5⁄  𝑠(0 25⁄ ) 

𝑦 = 𝑣0𝑡 −
1
2

𝑔𝑡2(0 25⁄ ) → −50 = −15𝑡2 −
1
2

× (−10) × 𝑡2
2 → 5𝑡2

2 + 15𝑡2 − 50 = 0 → 𝑡2

= 2 𝑠(0 25⁄ ) → 𝑡 = 1/5 + 2 = 3 5⁄ 𝑠(0/25) 

𝑣 = 𝑣0 − 𝑔𝑡 → 𝑣 = 0 − 10 × 3/5 = 35
𝑚

𝑠
(0 25⁄ ) 

13 

1 

( به سمت Fنیوتن به پایین وارد می کند ، میز هم به دانش آموز همان نیرورا ) 40نش آموز به میز نیروی وقتی دا

𝐹𝑁.  (0/25)        وارد می کندبالا + 𝐹 − 𝑊 = 𝑚𝑎 = 0(0 75⁄ ) → 𝐹𝑁 = 𝑊 − 𝐹 → 𝐹𝑁 = 40 = 500 −

460 𝑁(0 25⁄ ) 

14 

5/1  
𝐹 − 𝑓𝑘 = 𝑚𝑎(0 75⁄ ) → 𝑘𝑥 − 𝜇𝑘𝑚𝑔 = 𝑚𝑎(0 25⁄ ) → 𝑘 × 0.1 − 0/5 × 4 × 10 = 4 × 2 → 𝑘

= 280
𝑁

𝑚
(0 25⁄ ) 

15 

5/1  

𝑓𝑠𝑚𝑎𝑥−الف = 𝜇𝑠𝑚𝑔(0 25⁄ ) = 0 3⁄ × 10 × 10 = 30 𝑁(0 25⁄ ) 

  0/25 چون نیروی افقی از نیروی اصطکاک ماکزیمم کمتر است پس جسم حرکت نمی کند

𝑓𝑘−ب = 𝜇𝑘𝑚𝑔 = 0 2⁄ × 10 × 10 = 20 𝑁(0 25⁄ ) 

𝐹 − 𝑓𝑘 = 𝑚𝑎(0 25⁄ ) → 50 − 20 = 10 × 𝑎 → 𝑎 = 3
𝑚

𝑠2 (0 25⁄ ) 

16 

1 

الف −
1 𝑚𝑖𝑛

دور1000
×

60 𝑠

1 𝑚𝑖𝑛
= 0 06⁄ 𝑠(0 25⁄ ) 

𝑣 =
2 𝜋𝑟

𝑇
=

2 × 3 × 4
0/06

= 400
𝑚

𝑠
(0 25⁄ ) 

ب − 𝑎 =
𝑣2

𝑟
(0 25⁄ ) =

4002

4
= 40000

𝑚

𝑠2 (0 25⁄ ) 

17 

25/1  

𝐴    الف = 0 02⁄ 𝑚(0 25⁄ ) 

𝜔    ب =
2 𝜋

𝑇
 (0 25⁄ ) → 20 𝜋 =

2 𝜋

𝑇
→ 𝑇 = 0 1⁄ 𝑠(0/25)  

پ − 𝑥 = 0 02⁄ 𝑐𝑜𝑠20𝜋
1

120
(0 25⁄ ) = 0/02 × 𝑐𝑜𝑠

𝜋

6
= 0/01√3𝑚(0 25⁄ ) 

18 

1          𝑣 = √
𝐹

𝜌𝐴
(0/25) → 𝑣 = √

156

7800×
0
5
×10−6 (0/5) = 200 

𝑚

𝑠
   (0/25) 19 
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